
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO
CENTRO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS
ESCOLA DE COMUNICAÇÃO
REUNIÃO DE CONGREGAÇÃO

ATA DA REUNIÃO DE CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE COMUNICAÇÃO, ORDINÁRIA,
REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DA DIRETORA DA ECO, SUZY DOS SANTOS, DIA 19
DE MAIO DE 2021, ÀS 14:00 HORAS, EM SALA VIRTUAL DO GOOGLE MEET.

Compareceram à sessão: Marta de Araújo Pinheiro - Vice-Diretora, Sandro Torres – Diretor Adjunto
de Graduação, Cristiano Henrique Ribeiro dos Santos – Chefe do Departamento de Métodos e Áreas
Conexas, Marcelo Serpa – Chefe Departamento de Expressão e Linguagens, Paulo Vaz – Chefe do
Departamento de Fundamentos, Jonas Federman - representante dos professores Associados,
Andreia Rezende Barreto Vianna – representante dos professores Assistentes, Gabriela Lírio Gurgel
Monteiro – Diretora Adjunta dos Programas de Pós Graduação da Eco, Alessandra Vanucci –
Diretora Adjunta de Extensão, Mauro Lúcio dos Reis Corrêa - representante dos Técnicos
Administrativos e Lucas de Azevedo Lacerda – representantes do CAECO. A ausência de Chalini
Torquato Gonçalves de Barros – representante dos professores Adjuntos, foi justificada por e-mail.
A servidora Flavia Martinez Ferreira Cherullo secretariou a reunião.

Havendo número regimental, a diretora iniciou a reunião e, primeiramente, pôs em votação a 1.
Aprovação da ata ordinária de abril da Congregação, que foi aprovada por unanimidade. Paulo
Vaz relata o 3. Processo nº 23079.202523/2021-13 sobre processo de estágio probatório do
professor Edilson Sandro Pereira, aprovado pela banca avaliadora com nota acima do necessário.
O processo foi aprovado por unanimidade. Suzy dos Santos relatou o 2. Processo nº
23079.037633/2019-83 sobre progressão funcional da prof. Lívia Flores que inicialmente foi
aberto fisicamente, finalizado e aberto no SEI. Foi proposto e aceito por todos que o relatório seja
incluído no SEI e seja votado na próxima reunião. Suzy dos Santos leu o parecer da banca avaliadora
sobre o 4. Processo nº 23079.202533/2021-59 sobre processo de estágio probatório do professor
Sandro Torres, o relatório foi aprovado pela banca com nota máxima, 230 pontos. Os membros da
Congregação aprovaram o processo por maioria com a abstenção de Sandro Torres. Suzy dos Santos
apresentou a 5. Aprovação de Doação da Fundação Ford para Projeto de Pesquisa “Pesquisa
aplicada sobre vigilância, extrativismo de dados, tecnopolíticas e desenvolvimento de agenda
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decolonial no contexto pós-pandemia de Covid-19” vinculado ao Programa de Pós-Graduação em
Comunicação e Cultura da UFRJ e coordenado pela professora Fernanda Glória Bruno, a ser
realizado de 02 de Fevereiro de 2021 a 31 de Janeiro de 2023. A Congregação aprovou o projeto de
pesquisa por unanimidade. Suzy dos Santos relatou a 6. Substituição da suplente da representante
dos TAEs na Comissão Eleitoral de membros da Congregação, Mauro Reis trouxe o nome de
André Bonadio para substituição da suplência na Comissão. Aprovada a substituição por
unanimidade. A Direção da Escola se desculpa publicamente com a servidora Camila Damico
Medina pelo equívoco de tê-la nomeado sem consulta prévia e os membros desta Congregação
declaram que estarão mais atentos nos contatos e informações prévios à formação de novas
Comissões. Suzy dos Santos pede que os chefes de departamento relatem as 7. Bancas para os
concursos públicos efetivos do Edital n. 953/2019 e setorizações para concursos de professores
substitutos. Paulo Vaz traz a banca para a vaga MC057, do Edital n. 953/2019 - Teoria da
Comunicação com Ênfase em Psicologia, relativa ao Departamento de Fundamentos da
Comunicação: Beatriz Jaguaribe - Presidente (ECO/UFR), Eduardo Granja Coutinho (ECO/UFRJ),
Cristina Teixeira Vieira de Mello (UFPE), Bruno Roberto Campanella (UFF), Rogério da Costa
Santos (PUC-SP) Suplentes: Maurício Lissovsky (ECO/UFRJ), Pedro Cattapan (UFF), Virgínia
Kastrup (UFRJ), Marcio Souza Gonçalves (UERJ), Wedencley Alves Santana (UFJF), Cristiane
Greiner (PUC-SP), Luiz Fernando Dias Duarte (UFRJ). A composição da banca foi aprovada por
unanimidade. Marcelo Serpa trouxe as bancas relativas ao Departamento de Expressão e
Linguagens: vaga MC058, do Edital n. 953/2019 - Produção Editorial - Redação Técnica: Mário
Feijó Borges Monteiro (UFRJ) - Presidente, Leonor Werneck dos Santos - Letras (UFRJ), Sandra
Lucia Amaral de Assis Reimão (USP), Ana Elisa Ferreira Ribeiro (CEFET-MG), Marília de Araújo
Barcello (UFSM). Suplentes: Márcia Azevedo de Abreu (UNICAMP), Vera Lúcia Follain de
Figueiredo (PUC-Rio), Isabel Siqueira Travancas (UFRJ), José de Souza Muniz Júnior (CEFET),
Stefania Rota Chiarelli (UFF), Márcio Souza Gonçalves (UERJ). Banca para vaga MC059, do
Edital n. 953/2019 - Radialismo - Roteiro para Rádio e TV: Consuelo da Luz Lins (ECO/UFRJ),
presidente, Fernando Antonio Soares Fragozo (ECO/UFRJ), Andrea França Martins (PUC-RJ),
Elianne Ivo Barroso (UFF), Rubens Arnaldo Rewald (USP), Suplentes: Anita Matilde Silva Leandro
(ECO/UFRJ) e Antonio Pacca Fatorelli (ECO/UFRJ), João Luiz Vieira da Silva (UFF), Aida Maria
Bastos Nepomuceno Marques (UFF) e Erick Felinto de Oliveira (UERJ). As duas composições de
bancas foram aprovadas por unanimidade. Marcelo Serpa segiu relatando as setorizações das vagas
de concursos para professores substitutos do DEL, sendo estas: Concurso de Prof. Substituto do
setor Jornalismo, ênfase Jornalismo Audiovisual e concurso de prof. substituto do setor Jornalismo,
ênfase Jornalismo Reportagem e Assessoria de Comunicação. Marcelo Serpa reforçou que os
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concursos de professores substitutos serão realizados respeitando-se o distanciamento social com
utilização de aplicativos. Cristiano Henrique dos Santos informou que o DMAC deverá realizar 8
concursos para professores substitutos com a seguinte setorização: 1 vaga para setor de
Comunicação e Sociedade, ênfase em Economia para Comunicação, 1 vaga para setor de Tecnologia
e Linguagens, ênfase em Computação Gráfica e Criação em Audiovisual, 1 vaga para setor
Marketing – com ênfase em Marketing e Gestão para Comunicação, 1 vaga para setor de Marketing
– ênfase em Planejamento Publicitário e Estudos de Consumo, 1 vaga para setor de Comunicação e
Sociedade – com ênfase em Política e Cultura Digital, 1 vaga para setor de Teatro, ênfase em
Linguagem Cênica, 1 vaga para setor de Sistemas e Tecnologias da Comunicação – com ênfase em
Comunicação, Realidade Brasileira e Relações Étnico Raciais, 1 vaga para setor de Metodologia
Científica em Comunicação e Cultura, ênfase em Projetos Experimentais. As setorizações dos dois
Departamentos foram aprovadas por unanimidade. Sandro Torres apresentou a 8. Redistribuição de
vagas para entrada dos cursos de Comunicação no ENEM/SiSU. A oferta será 32 vagas
semestrais para PP (64 anuais) e 26 vagas semestrais de RTV (52 anuais) e 22 vagas semestrais de
PE (44 anuais). Após esclarecimentos, o ponto foi aprovado por unanimidade. Em 9. Assuntos
Gerais, Alessandra Vannucci informou que a PR5 promoverá encontro itinerante para prestar
esclarecimentos e promover debates sobre serviços sociais que podem ser prestados para a
Sociedade, podendo ter atividades gratuitas ou não. Nada mais havendo a tratar, a diretora Suzy dos
Santos reassumiu a presidência, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Flavia
Martinez Ferreira Cherullo, Chefe de Gabinete, para constar, lavrei a presente assinada pela diretora
Suzy dos Santos.


